

消费日报河北融媒体中心员工慰问孤困家庭



帮困、乐善好施、患难扶持是社会倡导的时代新风，这既体现了人类高尚的品质和道德情操，又是社会文明与进步的标志。在全社会大力推进精神文明建设的同时，7月12日上午，消费日报河北融媒体中心员工来到赞皇县土门乡，为这里的孤困家庭带去了精神上的慰问和生活上的帮助，进行了一场“暖心行动”。

在赞皇神康医院王洁丽院长的带领下，消费日报河北融媒体中心员工来到赞皇县土门乡慰问了6户困难家庭。

“暖心行动”的第一站是土门乡千根村的一户人家。这家只有两位孤寡

老人和三个孤儿，孩子的父亲身患疾病已去世，母亲也于第二年车祸去世，留下两位没有劳动能力和固定收入的老人来照看三个未成年的孩子。

第二站是土门乡南水峪村的秦庆财家。秦庆财常年孤身一人瘫痪在床，依靠低保维持生计，日常靠着哥嫂轮流看管，上下床需要他们帮助才能完成，生活不能自理。家里只有一个简陋的沙发和一张床。

第三站是土门村刘玉霞家。刘玉霞由于先天性兔唇，出生后就被父母遗弃，被现在的领养家庭抚养长大，养父前年患病去世，留下了她和八十多岁

的老奶奶相依为命。

第四站是土门乡鲍家滩的王森博家。王森博的父母在一次外出时发生了意外，父亲不幸去世，母亲下肢瘫痪。因为家庭经济纠纷，无家可归，王森博的母亲只好带着他和姐姐来到姥姥家寄宿，家里无人能外出打工，没有经济来源。

第五站是土门乡秦家庄的秦金保家。秦金保是一位聋哑老人，没有子女，没有生活来源，只能靠低保维持生活。家里只有三件家具，一张非常古老的桌子和一把椅子，简陋的床还是用几块砖和木板搭建而成，除此之外，家里再没有其它的家具。

第六站是土门乡刘家庄的张二延家。张二延有三个儿子，老大去世了，老三常年不在家，现在一直跟着老二生活，但老二身体不太好，而且生活条件也比较困难。张二延是一名90多岁的老党员，他家被评为“十星级文明户”，家里只有两间房，简陋的家具，没有任何电器。

本次慰问活动发起人《燕赵观察》专刊副主编高春丽表示，员工带来了部分生活用品和学习用品，希望能为他们在生活上提供一定的帮助，在情感上给予一定的关怀，让他们深切体会到社会大家庭的温暖。

在这次走访慰问的过程中，消费日

报河北融媒体中心的员工们都纷纷表示感触很深。专题部张彦鑫说道：“此次走访，我印象最深的是一家老人照顾三个儿童，老人没有经济收入，还要负责孩子的生活和上学，让我内心很感动。爱心不像钻石，有大小的区别，比钻石有更大的光芒。通过走访活动，让我想起了在校期间的捐助活动，顿时觉得身上的责任加大了，希望自己在以后的业余时间可以参加更多这样的活动，把爱心传递下去。”“作为一个媒体工作者，在接下来的工作中，我将更贴近民生，关注民生，发挥媒体的力量，服务群众，服务大众。”同事和希涛表示。

当天虽然一直在下雨，但也没能阻止消费日报河北融媒体中心的员工们进行暖心行动。消费日报河北融媒体中心为本次慰问的6户家庭带去了价值1万余元的生活及学习用品，达到了预期的效果，这次“暖心行动”圆满结束。

(张梦 李宁哲 李佳怡)



——河北省大名县前杨村第一书记史彦昌驻村扶贫手记

成就感来自群众的幸福感

2012年，我到魏县郝中村驻村扶贫，于2014年完成了阶段性扶贫任务。我本以为就此结束扶贫，可离开后才发现，心中对乡亲们的深情难以割舍。2016年，我主动申请，来到前杨村，开始了第二轮驻村扶贫。2018年驻村干部轮换时，我又一次申请，开始第三轮驻村。

2016年3月，我初到前杨村，发现空闲宅基地和残垣断壁随处可见，村“两委”办公场所外遍地枯草落叶，门窗不全，屋里霉味刺鼻，尘土厚，还有老鼠窜来窜去。虽说有心理准备，但这样的场景还是让我吃惊。一开始，村民对我并不信任。就连老支书都说：“你们城里人能受得了这个罪？把被子放下，该回哪回哪去吧。”我没有走，而是支锅架灶，发誓要在这儿干出个模样。

为摸清村里情况，进村第二天，我入户走访，询问村民所难所需；第三天，找来一辆三轮车，带着村里党员清理道路上积存多年的垃圾，整整拉了70多车；第七天，邀请县医院专家到村义诊；随后，筹措44万元资金，开始硬化村里的道路……

有的村民家确实困难，我们实施重点帮扶。60多岁的宗国喜身体不好，爱人有残疾。他家住房摇摇欲坠，因为穷，刚上大学的女儿正考虑辍学。我听说后，连夜走访劝解；再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育。借助危房改造政策，帮老宗盖起了3间新房，购置了家具、家电，为他老伴办理了残疾人补助，他女儿获得“雨露计划”扶贫教育补助。老宗现在逢人就说：“是扶贫干部为俺家改了穷命啊！”

前杨村留守妇女多、老人多，如何发展产业？与村“两委”的同志商定后，我们发挥“致富能人”效应，激活村里一池春水。村民王红勇是养鸡专业户，我多次到他家做工作，动员他扩大规模，招收贫困群众到鸡场打零工，并传授技术。贫困户张翠萍、宗向朝在他的养鸡场帮忙，每月增收上千元。同时，我们争取上级项目资金购置了22台缝纫机，建起服装加工厂，吸收10多名贫困群众和留守妇女就业，人均月收入增加1200多元。

有了致富路，群众跟着走。现在，前杨村已形成一个以养鸡为龙头，以光伏发电、扶贫微工厂为基础，蚂蚱等特色养殖，金银花、李子、黄金梨等特色种植为有效补充的产业集群，村民人均纯收入由原来的不足2000元增加至2019年底的近6000元。村集体收入也实现了零的突破，达到年均5万元左右。

8年驻村扶贫，我先后筹资2200多万元，帮助两个村顺利脱贫摘帽、200多户贫困群众稳定脱贫。这期间，我也曾犹豫过，但转念一想，我当初为什么来？不就是为了与群众靠得更近吗？成就感源自群众的幸福感。坚守住初心，绝不半途而废，才能真正帮助群众把贫困的帽子甩掉，走上小康幸福路。

河北对农村非贫困低保和特困对象进行监测

从日前召开的河北省脱贫攻坚兜底保障推进情况新闻发布会上获悉，今年以来，河北省不断健全完善致贫长效机制，对农村101.2万非贫困低保和特困对象进行监测，切实兜牢脱贫攻坚底线。

据了解，为防止非贫困低保和特困对象滑入贫困人口，省民政厅依托全省社会救助管理信息系统，研制开发防致贫信息系统，完善数据540多万条，实现了省市两级民政、教育、医保、住建部门横向联通，省市县乡四级民政部门纵向贯通。该系统对全省致贫对象统一建立电子化档案，自动生成防致贫对象登记表、花名册、统计表，实现基本信息管理、核查比对、风险预警、处置情况反馈、统计分析等全过程信息化管理，为防致贫工作提供信息技术支撑。

据了解，为防止非贫困低保和特困对象滑入贫困人口，省民政厅依托全省社会救助管理信息系统，研制开发防致贫信息系统，完善数据540多万条，实现了省市两级民政、教育、医保、住建部门横向联通，省市县乡四级民政部门纵向贯通。该系统对全省致贫对象统一建立电子化档案，自动生成防致贫对象登记表、花名册、统计表，实现基本信息管理、核查比对、风险预警、处置情况反馈、统计分析等全过程信息化管理，为防致贫工作提供信息技术支撑。

此外，河北省不断完善政策，强化就业产业帮扶。对有劳动能力的非贫困低保对象实施就业产业帮扶，落实就业救助政策，消除“零就业”家庭，落实低保就业成本扣减和渐退期政策，纳入就业专项培训计划，开展就业指导、农业发展项目帮扶等服务，增强自我发展和稳定增收能力。

(长城网)

崇礼蜕变之路：冬奥助力塞外小城脱贫攻坚

随着北京冬奥会日趋临近，曾经默默无闻的崇礼如今举世瞩目。冬奥会带来的机遇撬动了这个河北小城命运的齿轮，让它彻底改头换面。

崇礼是座人口仅有10余万人的塞外小城，过去是国家扶贫工作重点县，2015年贫困发生率仍高达16.81%。然而得天独厚的冰雪资源给崇礼带来了改变命运的机会——以冬奥为引领，崇礼大力发展冰雪旅游产业，如今直接或间接从事冰雪产业和旅游服务人员达3万多人，其中贫困人口9000多人。

43岁的建档立卡户史玉萍是崇礼区西狮子沟村人，原本靠偶尔打打零工，每年有不到1万元的收入，现今她在富龙滑雪场餐饮部当服务员，一个月可

收入3000元，还可住在公司宿舍。“住雪场宿舍省下了一大笔租房的钱，帮我解决了一个大难题，也更方便就近照顾两个在县城读书的孩子了！”史玉萍说。

因冬奥会，崇礼的名字越传越远。采访中很多当地农户表示，农特产品相较于之前更加好卖了，很多人一听是崇礼的，便会优先选择。“崇礼的蚕豆产业越做越好，正是冬奥给我们的机遇。”崇礼区农业农村局副局长贾志军说。

为了届向世界更好地展示形象，崇礼近几年在基础设施建设上苦下功夫，群众因此受益。“崇礼地形是4条大沟，全区长度1公里以上的支沟多达4725条，这极大限制了本地发展，因为有了冬奥助力，我们不断突破限制，新建、改建公路15条，新建隧道6座，老百姓的‘水电路讯’条件越来越好。”杨治国

说。

“我们村以前都是土坯房、泥墙，只有家庭条件好的会加瓦片。近几年在政府支持下，新建和改造的房屋非常多，都是硬化的地面，保温的屋顶，钢结构的墙体。”崇礼区狮子沟乡六号村党支部书记易凤军说，村里还在街道上配备了垃圾桶，安装了路灯，一系列改变让村子“大变身”。

截至2019年底，崇礼区贫困发生率从2015年底的16.81%下降至0.038%。2019年5月5日，河北省政府正式批准崇礼区退出贫困县序列，彻底脱贫摘帽。从国家级贫困县到2022年冬奥会雪上项目主要举办地，塞外小城崇礼可谓一年一个新光景。

(新华社)

河北省公安交管部门开展危险化学品运输交通安全专项整治行动

7月5日河北省统一开展危化品运输专项行动，重点严查危化品运输车辆超速、疲劳驾驶、违法停车、不按规定车道行驶、违反禁限行规定等交通违法行为。据悉，此次专项行动是按照公安部的统一部署，自7月起至年底，每月5日、15日和25日为全国统一行动日，是扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作重要举措，预防发生涉及危化品运输车辆的群死群伤事故，维护安全顺畅的道路行车环境，保障人民群众生命财产安全。

据河北省公安厅交管局介绍，河北省公安交管部门将通过分析梳理危化品运输车辆的通行特点和近3年交通违法、交通事故的发生规律，全面加强危化品运输车辆集中通行的时段、路段的管理，在危化品生产、销售和仓储企业周边道路及禁限行区域、临水临崖、急

弯陡坡、互通立交等路段，在京沪、京台、京港澳、大广、青银等危化品运输量较大的高速公路，加大警力投入，重点增加对12时至15时、23时至次日6时巡查频次，严查严处危化品运输车辆违法行驶、压车速、控车距、靠右行，防疲劳、防追尾、防翻车。同时，将依托遍布河北省的交通安全服务站，高速公路服务区站、站口，严格核查危化品运输车行驶证、驾驶证是否逾期未检验、未审验，车辆载重是否超过核载质量，车辆是否安装或悬挂警示标志，车身反光标识是否完整、无遮挡，是否安装后下部防护装置，对比行驶证是否存在改装。

据了解，为保证剧毒化学品公路运输安全，各地公安交管部门将进一步严格通行证办理流程、环节，执行“一车一证”通行规定，严格审定运输时间，严落实行“三必见、七必核”，对车辆存在

使用性质不符、逾期未检和未报废、非法改装、罐体合格证明超期、轮胎花纹深度不符合国家标准、未按规定设置外观看示标识、未按规定配备应急处置器材和防护用品，以及驾驶人上一个记分周期记满12分，或者驾驶刷毒化学品运输车辆超载、超速、疲劳驾驶等违法行为。

为加强部门合作，提升管理效能，公安交管部门在当地政府的统一领导下，将同应急管理、交通运输、生态环境和卫生健康等部门，建立健全危化品事故的联动应急响应机制和应急处置预案，确保发生涉及危化品运输车辆事故后，能够及时有效地处置施救，最大限度地降低事故危害。期间，各部门协同加强源头交通安全管理，压实运输企业主体责任。对于主体责任不落实、安全隐患逾期未整改的，综合采取禁止车

(张梦 于世强)

石家庄市举行防洪抢险应急救援演练



按照河北省委、省政府和石家庄市委、市政府决策部署，为立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，全力做好各项防洪工作，确保人民群众生命财产安全，2020年7月9日下午，石家庄市在滹沱河综合整治5号水面举行了2020年防洪抢险应急救援演练。

据悉，这次抢险救援演练以现有滹沱河防汛工程体系为基础，模拟滹沱河正定段持续出现强降雨过程，周围群众安全受到威胁，演练启动应急响应，堤防加固、堤坝堵口、管涌抢护、水域施救等防洪关键环节。

本次演练分三个阶段：第一阶段，预警发布、应急启动。演练了启动防汛Ⅱ级应急响应，进行会商研判；第二阶段，应急响应，展开抢险。演练了群众避险转移，避险群众安置，漫溢险情抢护，钢木土石组合坝封堵决口，水域救援；第三阶段，应急中止、新闻发布。演练了解除防汛抗旱Ⅱ级应急响应后，石家庄市人民政府新闻办召开防汛抢险新闻发布会

会。

通过演练检验了防洪应急预案科学性、可操作性，检验了各级各部门协调联动效能，检验了应急物资队伍保障水平，进一步完善了应急指挥体系、提升了全市超标准洪水应对能力和水平，为确保石家庄市安全防汛提供了应急救援支撑。

石家庄市委常委、常务副市长李雪荣在现场集中观摩了漫溢险情抢护、封堵决口、水域救援等各阶段应急救援演练后表示，这次演练坚持一切从实战出发，立足于防大汛、抢大险、救大灾、实地演练、实战救援，队员们精神饱满、训练有素、应对合理、处置得当，充分展示了我市防汛抢险队伍的实战应急能力。

此次演练采用线下现场演练、线上视频观看形式。

(张梦 寇军波 胡延龙)

石家庄市对5种不文明养犬行为进行处罚

养犬人进行教育，拒不改正的，对养犬人予以警告并处以50元罚款的处罚。

对粪便不清理的，城管部门依据《石家庄市养犬管理条例》第15、第27条规定，对养犬人不及时清理犬只在户外排泄粪便的，对养犬人予以50元罚款。

对违规饲养大型犬和烈性犬的，公安机关对养犬人发放《违规养犬告知书》，责令其将饲养的犬只限期带离市区，拒不带离的，由公安机关暂扣犬只，并处以500元以上1000元以下罚款。

对一户养多犬的，公安机关责令养犬人在90日内将超过规定数量的犬只转让他人或者送交犬只留检所；对拒不改正违法行的，公安机关将暂扣犬只，并对养犬人处以500元以上1000元以下

罚款。

对犬吠扰民的，公安机关依据《治安管理处罚法》第75条规定对养犬人实

施处罚，“饲养动物，干扰他人正常生活的，处警告；警告后不改正的，或者放任动物恐吓他人的，处200元以上500元以下罚款”。

对文明饲养大型犬和烈性犬等不文明养犬行为，开展常态化教育整治。

各级公安机关、城管部门加大对居民小区、主次干道、商业大街等巡查力度，严格执行，文明执法，对不文明养犬行为，发现一起，处罚一起。

对遛狗不拴绳的，公安机关当场对

养犬人处以500元以上1000元以下

罚款。

(河北新闻网)